Kpl 7.2 - Geometriaa

Kpl 7.2 - Geometriaa vektoreilla
ESIM1.

Kolmiossa on siwina samasta pisteesta Iahtevat vektorit 7 = {0} ja v= [4} . Onko kolmio tasasiwuinen?
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(kuva, jossa kolmantena sivuna w)
=[] 1]
w = =
5—3 2
[i] = v/0* +5% =5
o] = V4> +3° =25 =5
[w| = /4> + 2% = /20 # 5

V: Ei ole tasasivuinen.

ESIM2.
Piste P jakaa janan AB suhteessa 2 : 3. Maarita P, kun A = (-2,2)ja B= (4, 3).
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V: Piste P= (074; 274)
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ESIM3 (kaksi reittid)
Origosta O alkava vektori op ©°n vektorin 35 4 5 suuntainen, ja sen karki P on pisteiden A = (1, 2) ja B=(7, 1) yhdysjanalla. Missa suhteessa

piste P jakaa janan AB? [S04/4]
OP = OA+ sAB

[3]=1a) 4
b=l
{3r:1+65

1Ir=2—1s

{3r=1+6s, r =2-s}
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Sol 13 5
olve r=",s=—-

V: Piste P jakaa janan AB suhteessa 5 : 4.

ESIM4.

pobjoinen

Tuode koillinen

Lentokone lentaa tyynesséa saassa nopeudella 750 km/h pohjoiseen. Alkaa tuulla lounaasta 30 m/s. Milla nopeudella lentokone

lentdd maanpinnan suhteen, jos ohjausta ei muuteta? limoita sekd nopeuden suuruus (vauhti) ettd kompassisuunta (poikkeama



pohjoissuunnasta myotéapaivaan).

v = 7507

750

(naista kuvista kosinilauseella kuten kirjassa)

Tai lasketaan vektorin kannat s suorakulmaisesta kolmiosta, jossa hypotenuusana ‘5‘
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= /5832
U=si+8j

=/5832-i+ /5832 j
Lentokoneen nopeus on 7 4 75

= /58327 + (750 + /5832) - j

nopeuden suuruus on g 1| = 1/ /5B3Z” + (750 + v/5832)°

= 829,88... ~ 830

suunta:
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- 0+ 750 - (750 + /5832)
750 - 829,88...

< (U, u+7v) = 5,2799...° ~ 5,3°

TAl suunta:

i u:= (0,750) 800
([ J = 0

- ui= 750 600

vi= (V5832,750 + V5832) 400
17 27991°
(] - 54 V2 200

- VIi=

54 V2 4750

V: Lentokone lentéda nopeudella 830 kmvh suuntaan, joka on 5,3° pohjoisesta itdan pain.

ESIMS.
Keihas lahtee nopeudella, jonka suuruus on 24,0 m/s ja suunta 35° maanpintaan ndhden. Jatetaan ilmanvastus huomioimatta, jolloin keihds etenee vaakasuunnassa
koko ajan samalla nopeudella.



a) Kuinka pitkdn matkan keihds etenee vaakasuunnassa ensimmaisen 0,5 sekunnin aikana?
(kuva suorakulmaisesta kolmiosta)
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o] cos(35°) = 5]

cos(35°) =

[Uz| = 24 - cos(35°)

S
v=—
t

s =t = [v;]| -t = 24 cos(35°) z. 0,5s
s
=9,829... m~ 98 m

24*cos(35)*0,5
= 9,829824531467

b) Milld hetkelld keihas ylittdd 18 metrin padssa heittoviivasta olevan tv-kameran?
s=18m t=?
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vt =s I[:v
S

N 8 01558, s~ 0,92 s

v 24 cos(35°)

18/(24*cos(35))
= 0,915580941571

ESIM6.
Osoita, ettd kolmion kahden sivun keskipisteet yhdistdva jana on yhdensuuntainen kolmannen sivun kanssa ja pituudeltaan puolet siita.
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